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|. LISTE des PRINCIPAUX VERBES ( rnaronbl ABUXeHUS)

VERBES DETERMINES (onpeaenéHHsie) (UNIDIRECTIONNELS)

verbes intransitifs verbes transitifs
infinitif uaT1 éxaTtb oexaTb |NeTéTb |NnbiTb nesTtb HecTn BECTU BE3TU
aller (a pied) |aller courir voler nager grimper porter mener transporter
présent |uay ény Gery neyy nnbiBy nésy Hecy Beay Be3y
“acLlb efewb  |Gexuwb [NeTUllb |NNbiBélb (Né3elb |Hecélb (BEAEWb |Be3éllb
nayT enyt Geryt neTaT NNbIBYT nésyt HecyT BeOyT BE3yT
passe Lwen éxan Gexan (netén |nnbin nes HEC Ben BE3
wna éxana |bexana (neténa |Mnbina nésna |Hecna |Bena Beana
Lo éxano |6exano |neténo (Nneio nésno (Hecné  |Bend Be3no
LM éxanu oexanun |neténun |Nnbinu nésnu Hecnn BENU BE3Mn
impératif [nan noeaxan |6erv net MNbIBM nesb Hecw BeaM BE3M

VERBES INDETERMINES (HeonpeaenéHHbie) (MULTIDIRECTIONNELS)

verbes intransitifs

verbes transitifs

infinitif ~ |xogute |é3amMTb |6ératb neTatb  |NndBaTb |NA3WTb |HOCUTb |BOAUTHL |BO3UTb
aller aller courir voler nager grimper porter conduire transporter
présent [Xoxy €3xXy 6érato netéawo nnaeat  |naxy HOLLY BOXY BOXY
x6OaMwb [é3guwb |Oéraewb |[neTaews |nnasaewsb |Nasuvwib |[HOCUWL |BOOMLLL |BO3ULLL
xO0OaT é3pAar OératoT neTawT |[nnaealT |NA&sAT HOCAT BOOAT BO3AT
passé |xogun |é3gun  |6éran nertan nnaean  |Masun  |Hocunm  (BOOWN  |BO3WN
xoauna |(ésauna |6érana netana nnaeana |naswna (Hocuna |Boauna |Bosuna
xoguno |ésguno |0érarno neTano nnNaeano |Maswno [HOCUIO |BOAWUMO |BO3MUIO
xoaunu |(ésgunun |6éranu neTanv nnaesanu |Naswnu |Hocunwu |Bogunn  (BO3WUMu
impératif |xoam é3an 6érari neTan nnéean  |nmasb HoCH BOAM BO3M
Note : Dans la langue familiere, l'indéterminé nasuTe tend a étre remplacé par nasatb (type uutaTtb).

Il. PRINCIPAUX CAS D'EMPLOI DES VERBES DETERMINES

Plus descriptifs, ils expriment un procées actualisé, c'est-a-dire inscrit dans une situation concréte que
l'interlocuteur a sous les yeux ou peut visualiser.

VALEUR DU VERBE DETERMINE (UNIDIRECTIONNEL)

Le verbe déterminé indique un déplacement en train

d'un but précis

de se faire en direction

----- >

> ? Kyga Tbl MOELWb? = ol vas-tu? vers ou es-tu en train d'aller ?
> OoTKyAa Tbl uaéb? = d'ou viens-tu? d' ol es-tu en train d'aller ?

> B OHMAET B MHCTUTYT =il va a l'institut = il est sur le chemin de l'institut

s may n3 6ubnuoTekn = je viens de la bibliotheque = je suis sur le chemin en
provenance de la bibliothéque
>B Mbl UEM N3 GUGNIMOTEKN B MHCTUTYT =nous allons de la bibliothéque a l'institut =
nous revenons de la bibliotheque et sommes en train d'aller a l'institut

> OH MAET no TpoTyapy = il avance en marchant sur le trottoir, et il va quelque part

Le locuteur (l'interlocuteur) voit le déplacement de quelgu'un ou de quelque chose qui est en train
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de se faire (ou, au passé, qui était en train de se faire) dans un seul sens.
Attention! le verbe de mouvement déterminé russe, s'il est unidirectionnel n'est cependant pas
orienté, contrairement aux verbes francais indiquant le mouvement.
"naT" peut donc avoir les deux sens "aller" = s'éloigner du locuteur ou "venir" = se rapprocher du
locuteur en fonction du contexte, des prépositions employées et de la nature des compléments de
lieu.
A. Proces en cours au moment de I'énonciation (je suis en train d'aller...)
I'interlocuteur est le témoin du mouvement. Le eeelst normalement au présent, mais on peut pagoeontrer
un infinitif régi (phrase 2). On remarquera qu@tésence d'un complément de destination répondiang@estion
Kynaa ? n'est pas nécessaire (phrases 2, 3).
1 - Kons ! Tel kyoa ngéwb ? - B 6ubnmnoteky. (-OTkyaa Tl ngélub? — VI3 HCTUTYTa)
- Kolia ! Ol vas-tu? - A la bibliothéque. (D'ou viens-tu? — De l'institut)
2 - Tbl ngéuib o4eHb ObicTpo ! A yeran 6exatb 3a TOGOM.
- Tu vas trop vite ! Je suis fatigué de courir derriére toi.
3- OctopoxHo ! EpeT malumHal
- Attention ! Il y a une voiture qui arrive !
4- CmoTtpute ! K Ham nnbIBET nogka !
- Regardez ! Il y a une barque qui vient vers nous !
5 - 3aueM Tbl fIe3ellb Ha KpbILy ? - XO4y YCTaHOBUTb aHTEHHY.
- Pourquoi est-ce que tu grimpes sur le toit ? - Je veux installer une antenne.
6 - KoMy Tbl HeCéLUb 3TV UBeThbl ?
- A qui portes-tu ces fleurs ?
7 - A BoT AHHa lNeTpoBHa. OHa, HaBepHOe, BEAET CbiHa B LLKOIY.
- Et voila Anna Pétrovna. Elle conduit sans doute son fils a I'école.

B.  Narration descriptive (j'étais sur le chemin de et...)

le locuteur recrée la scéne qu'il évoque en dontamombreux détails qui permettent a l'interlooutie se
représenter mentalement les actions décrites. Lerkgverbe est au passé, il se traduit généralepsn
I'imparfait. Il peut également étre au présentdrisfue (phrase 13).

8 OH mefneHHo Wwen no ynuue u gymar o Bape, 0 cBOEM nocreaHeM pasroBope C HeW.
Il suivait lentement la rue en pensant a Varia et a la derniére conversation gu'il avait eue avec elle.
9 Mo gopore B NOMUKNUHKKY S MOYTU Bexan : 60acs, Y4To Bpay 3aKOHYMT NPUEM 1 YMOET.
Je courais presque en allant au dispensaire : j'avais peur que le médecin ne finisse sa consultation et ne parte.
10 [dopora 6bina nrnoxas, ¥ MalumMHa exarna MeareHHo.
La route était mauvaise et la voiture roulait lentement.
11 Mo Heby nnbiu nérkme Genble obnaka.
De légers nuages blancs flottaient dans le ciel.
12 ManbyvK kanpusHUYarn u He XoTen UaTW, oTel, HEC ero Ha nreyax BCo AOPOry.
Le garcon se montrait capricieux et refusait d'avancer, son pere I' a porté sur ses épaules pendant tout le trajet.
13 Wy u3 marasunHa, Cribilly - My3blka urpaeT. H cpasy He NOHsNa, a NOTOM BCMOMHWIA | CEroaHs e BOCbMOoe
masi... Je rentrais des courses quand tout a coup j'ai entendu la fanfare. Sur le moment je n'ai pas compris, et
puis je me suis souvenue qu'on était le 8 mai...

C. Toile de fond pour un autre proces ( quand je suis (étais) sur le chemin de,
alors ...)

en indiquant ce qui s'est passé pendant le trajdtéyoque, le locuteur donne a revivre la sitoatet permet de
visualiser le mouvement. Lorsque le verbe détermiméassé se traduit généralement par un impdifaitais"),
et s'il apparait dans une subordonnée temporelbyant le méme sujet que le verbe principal, pagénondif ("en
allant").
14 A wén B KMHO 1 BCTPeTUN cBoero npustensi. OH npurnacun MeHs Ha cpyToon.

Jallais au cinéma quand j‘ai rencontré mon ami. Il m'a invité a un match de foot.
15 HuHa onyctuna nncbMo, Koraa Lwina B 6accen. .

Nina a posté la lettre en allant a la piscine.
16 - Kyna Bbl exanu, koraa st Bac BCTPETUN B METPO ?

- Ou alliez-vous quand je vous ai rencontré dans le métro ?
17 £ no3HaKOMUICS € 3TUM >KYPHaNUCTOM, Koraa feTen u3 ApxaHrernbcka JOMOMN.

Jai fait la connaissance de ce journaliste dans l'avion qui me ramenait d'Arkhangelsk.

3
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18 - Korga Mbl 6yaem natm MUMOo KuHoTeaTpa, Mbl Kynum GuneTsbl Ha 3aBTpa.
- En passant devant le cinéma, nous prendrons des hillets pour demain.

19 - Bel ycneeTe npounTaTh 3Ty KHWrY, korga byaete exatb B noesge.
- Vous aurez le temps de lire ce livre quand vous serez dans le train.

20 - Bbl yBuauTe npekpacHble MecTa, korga byaere nibiTh Ha NApoXoe.
- Vous verrez des paysages magnifiques quand vous serez sur le bateau.

L'emploi d'un verbe déterminé pour désigner un nemuent qui sert de toile de fond a un autre proces
s'observe méme en contexte itératif. Compar&orga s mén w3 uHCTHTYTa, s Kynuia rasery "En rentrant de
l'institut, j'ai acheté le journal” (situation unig : verbe principal perfectif)Koraa s mén u3 uHCTUTYTA, S DOKYIIAX
razery "En rentrant de l'institut, j'achetais le journ@ituation répétée: verbe principal imperfectif).

21 Korga s Wen 13 LWKOonbI, S BCerga 3axoaun B KH/KHBIN MarasuiH.

En rentrant de I'école, je passais toujours a la librairie.
22 - Yto BbI BUAMTE U3 OKHa aBTObYCa, Korga egere B UHCTUTYT ?

* Que voyez-vous par la fenétre du bus quand vous allez a l'institut ?

23 4 yacTo noBTOPSAN MaTepuan, Koraa exan Ha 3aHATUs.

Je faisais souvent des révisions en allant en cours.
24 Emy Bcerfa BbiBaeT Nrnoxo, Koraa OH NeTUT Ha camonéTe.

Il ne se sent jamais bien quand il voyage en avion.

D. Proces pris dans une succession ( aller dans un sens : ud@mu = partir ) :

dans un contexte décrivant une suite habituelletidas, I'évocation des circonstances qui ont dwtié le
mouvement permet de visualiser le début de celdiiverbe déterminé est alors synonymerdepasusrscs "se
mettre en route", "se rendre") et doit obligatoiesinrégir un complément de destination, réponddatcguestion
Kyaa ?

25 OObIYHO 51 BCTato B 7 4aCoB YTpa, 3aBTpakalo 1 uay Ha padory.

D'habitude, je me léve a 7 heures, je prends mon petit déjeuner et je pars travailler.
26 Nocne 3aHATUI pebsaTta urpanv B oyToor, a NOTOM LN JOMOWA.

Apres les cours les garcons jouaient au football, puis ils rentraient chez eux.
27 KaxxgpIv rof, Kak ToNbKO HacTynaeT feTo, s eay Ha Mope.

Chaque année, dés qu'arrive I'été, je pars au bord de la mer.

28 Kora Mope BbIBaeT CMOKOMHO, Mbl CaAMMCS B MOTOPHYHO NOAKY M NNbiBEM Ha apyrou 6eper 3anvea
Quand la mer est calme, nous prenons un bateau a moteur et nous allons de l'autre cété du golfe.

L'événement qui sert de "déclencheur" au mouverpent étre exprimé par un simple circonstant de tempcenbio
nepeneTHble NTHLH JeTat Ha tor "A l'automne, les oiseaux migrateurs partent derSud" Ocenpro = Koraa HacTymaer

ocenb). (Mais : Kax/blil ro mepesieTHble NTHIBL JeTaloT Ha or "Tous les ans, les oiseaux migrateurs vont darSuid'.
Avec un complément de fréquence ne précisant Easiteonstances qui déclenchent le mouvement, opene visualiser la
phase initiale de celui-ci et on emploie donc Ktefminé.)

Lorsque, a un temps autre que le présent, on egwisae succession d'actions uniques, le verbe fegigrdéterminé est
remplacé par un verbe perfectif formé a 'aide diverbe no- et de la base du verbe déterminé. CampB8pems oT BpeMeHH
Opar cobupan HEeHy)XKHbIC eMy KHUTH u BE3 ux k OykunHucty "De temps en temps, mon frére rassemblait legdivdont il
n'avait pas besoin et les portait chez un bouqehisituation répétée : 2 imperfectifshpgar cobpan HeHy) HbIC eMy KHUTH U
moBe3 ux k 6ykuuucry "Mon frére a rassemblé les livres dont il n'ayeis besoin et les a portés chez un bouquinistelatgn
unique : 2 perfectifs).

E. Durée d'un trajet (trajet dans un sens)

Pour indiquer le temps mis pour arriver a un ertddwnné, on peut employer un verbe déterminé avec u
complément de durée a l'accusatif sans prépositi@an.mouvement est alors présenté comme un proces
homogeéne, toujours identique a lui-méme, et poudant étre visualisé en une seule image.

29 - Ckonbko BpemMeHn aBTobyC MAET A0 LieHTpa ?

- Combien de temps le bus met-il pour aller dans le centre ?
30 lMrcbmo Lo aBe Heoenu.

La lettre a mis deux semaines.
3l - Kak Tbl ganeko xuBéLb ! Mbl exanu k Tebe uenbiin yac.
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- Qu'est-ce que tu habites loin ! On a mis une heure pour venir chez toi !
32 Ckonbko BpeMeHu Bbl bygeTe netetb B TalLKEHT ?

Combien de temps mettrez-vous pour aller a Tachkent ?
33 - B nsATb YacoB OH NOMAET K cecTpe. - [Newkom ? - KoHeuHo, ecnin 604pbiM waromM, oH 6yaeTt uatn He
Gorblue TpraLaTV MUHYT.

- A cinq heures, il ira chez sa soeur. - A pied ? - Bien sdr, en marchant d'un bon pas, il ne lui faudra pas plus
d'une trentaine de minutes.
On note que la méme signification peut étre remqmhrd'emploi d'un verbe préverbe gt avec un complément a
l'accusatif précédé de la prépositian Comparez :
A wen 0o wkonbl gecate MUHYT "J'ai mis/ Je mettais dix minutes pour arriver a I'école" / A gowen o
Wwkonbl 3a gecatb MUHYT "Il m'a fallu dix minutes pour arriver a I'école" / A Bceraa goxoxy A0 LWKObI
3a gecatb MUHYT "Il me faut toujours dix minutes pour arriver a I'école”.
Mbl exanu oo asponopTta nonropa Yaca. "Nous avons mis/ Nous mettions une heure et demie pour
arriver a I'aéroport” / Mbl goexanu o asponopTa 3a nontopa 4aca. "ll nous a fallu une heure et
demie pour arriver a I'aéroport” / O6bI4HO Mbl goe3xaeM 00 a3ponopTa 3a noartopa 4ace.
"D'habitude, il nous faut une heure et demie pour arriver a I'aéroport".

F. Moyen de transport utilisé ou chemin suivi (dans un sens) :

les précisions apportées sur le moyen de transpilisé ou le chemin suivi permettent de visualider
mouvement si I'on envisage un trajet ou une portiertrajet homogéne (aller et retour doivent ékelieitement
dissociés). Le verbe déterminé s'emploie que llbaféaire a un déplacement unique (phrases 34608 répété
(phrases 36, 37 et 38).

34 Mbl npoBenu neto Ha 6epery YépHoro mops. Tyaa mbl Nbinv Ha napoxoae, a obpaTHO neTenu Ha
camoneTe. Nous avons passé nos vacances au bord de la Mer Noire. Pour y aller, nous avons pris le bateau,
mais pour revenir, nous avons pris lavion.
35 B gepeBHio Mbl v rno 6epery peku, a us AepesHU Mbl BO3BpaLLanvch no Apyron gopore.
Pour aller au village, nous avons longé la riviere, mais pour revenir, nous avons pris un autre chemin.
36 Ha paboty s egy. Ha MeTpo, a ¢ paboTbl 0BbIYHO UAY MELLKOM.
Je me rends & mon travail en métra, mais j'en reviens généralement a pied.
37 [o Aanepa s 0bbI4HO fievy Ha camorneTe, a ot Aanepa o Cyxymun efly Ha noesge.
Jusqu'a Adler, je prends généralement l'avion, et de Adler a Soukhoumi, je continue en train.
38 o kakon ynuue Bbl MAETe U3 JOMa B UHCTUTYT ?
Quelle rue prenez-vous pour aller de chez vous a linstitut ?

C'est en revanche le verbe indéterminé que l'orl@enpn contexte itératif lorsque Il'aller et lea@t sont envisagés
ensemble (ce qui empéche toute visualisation).icoee, peu importe que le déplacement soit unigheaée 39)
ou répété (phrases 40 et 41).

39 B MockBy MbI fieTanu Ha camonéTe.
Pour notre voyage a Moscou, nous avons pris avion (a l'aller comme au retour).
40 A Bcerga e3xy B MHCTUTYT Ha TpamBae.
Je vais toujours a linstitut en tramway (et j'en reviens par le méme moyen de transport).
41 Ha KaBka3 g 06bI4HO f1eTal0 Ha CaMONETe, a MHOrAa e3XY Ha noesze.
Quand je vais dans le Caucase, je prends généralement I'avion (a I'aller comme au retour), mais parfois, je prends le
train.

G. Anticipation sur une action a venir  (futur proche)

le locuteur "se voit" déja accomplir une actioruéa dans un futur proche (Dans la méme situat®rirancais
emploie le présent).

42 - Hy, rae xe 7ol ? - gy ! Ngy !

- Eh bien, ot es-tu ? - Jarrive !
43 - Hy roe xe van ? - Hecy, Hecy !

- Eh bien, ce thé ? - Je 'apporte tout de suite !
44 3aBTpa Mbl €4eM Ha SKCKYPCUIO.

Demain nous partons en excursion.
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45 lMocnesaBTpa Mo poauTenn neTat Ha Kaekas. A yxe kynun um Gunetol.
Aprés-demain, mes parents partent pour le Caucase. Je leur ai déja acheté leurs billets.
46 B noHeaernbHWK s Bey Bac Ha KOHLEPT
Lundi, je vous emmeéne a un concert.
47 Kyaa Bbl Be3€Te Ballly CEMbIO Ha fneTo ?
Ou emmenez-vous votre famille cet été ?
Cet emploi (tout comme celui du présent en frangaist possible que si l'action est jugée certdies qu'il y a un
doute sur son accomplissement, on emploie un veebkectif formé a I'aide du préverbe no- et dedaebdu verbe
déterminé :
48 3aBTpa 5, HaBepHOe, Movay B FOCTU.
Demain, jiirai sans doute chez des amis.
49 Ha aton Hegene s noeny B KpbiM, ecru ycreto 3aKoH4YMTb padoTy.
Cette semaine, jirai en Crimée, sijai le temps de finir mon travail.

H. Impératif : Injonction en situation

le méme effet d'anticipation entraine I'emploi du verbe déterminé dans les énoncés impératifs exprimant un
ordre ou un conseil que le locuteur veut voir exécuter dans la situation présente.

50 Cton HakpbIT, naute obenatb.
La table est mise, venez déjeuner.
51 Yxe geeHaguatb. bemm, a To onosgaelub Ha NocneaHnn aBTodyc.
Il est déja minuit. Pars vite, ou tu vas rater le dernier bus.
52 MNnbiBuTE Ctoga. 3aech HermyboKo.
Venez ici, ce n'est pas profond.
53 Hecw ctoga 3T KHUMM, S NOCTaBmto UX B LUKad.
Apporte ici ces livres, je vais les mettre dans la bibliothéque.

lIl. PRINCIPAUX CAS D'EMPLOI DES VERBES INDETERMINE S

Le verbe indéterminé (multidirectionnel) indique un déplacement habituel (ou répété) non actuel,
un déplacement en train de se faire sans but précis, ou encore un aller-retour au passé : je suis
allé qq part = j'ai été qq part.

—> ? Kyga Tbl x6amuwb no cy66otam? B Teatp? B knHO?= OU vas-tu le samedi ? = OU as-tu
I'nabitude d'aller le samedi ?= Que fais-tu le samedi? = Tu vas au théatre? au cinéma?

> A OH X0OuT B UHCTUTYT =l va a l'institut = il est étudiant a l'institut
> A oHuyacTo / peako [ kaxabi AeHb/ pa3 B roa XOAUT B KUHO.

sy LN
-

R OH xoanT no koMHaTe = il marche = il fait les cent pas dans la piéce (ne va nulle part)

tannr

-<—> Kyaa Tbl xogun Byepa? = rge Thbl Obi1 BUepa? ol es-tu allé hier? = ou étais-tu hier?

Plus abstraits, les verbes indéterminés expriment un procés désactualisé, nommant I'action sans donner &
la voir.

A. Acte générique (Action générale)

le proces ne peut étre visualisé, car il est car&dpour lui-méme, indépendamment de toute sitnatio
spécifique. L'énoncé ne décrit pas un mouvemenis caractérise le sujet en indiquant que!» sontaggisudes,
ses godts, ses habitudes (I'infinitif indétermiisé @urant aprégmers, yuutbes, 1100UTh, IPUBBIKHYTH, €fC.), OU
bien il exprime un jugement de portée générald'action en tant que telle.

1.PeBEHKy TOnbKO AEBATb MECALIEB, OH ELLE HE XOOUT Pétia nage bien (est un bon nageur).
L'enfant n'a que neuf moais, il ne marche pas encore. 4.BonbHoM Tenepb MOXET XOaUTb.
2.CTpaychbl He fIeTaroT, HO OHM BbICTPO Gerator. Le malade peut maintenant marcher.

Les autruches ne volent pas, mais elles courent vite.
3.lNeTs xopoLwuo nraBaeT.
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5.4 He ymeto é3auTb Ha Berocuneae. Notre instituteur aime emmener les éléves a la campagne.
Je ne sais pas faire de vélo. 8.0H ObICTPO Hay{MrICs BOQUTb MaLLVHY.
6.Marnbunkm nobAT NasuTe Ha OepeBbS. Il a vite appris a conduire une voiture.

Les gargons aiment grimper aux arbres. 9.MNnaBatb Kporem TPyaHO.

7.Haw yuntens nodut BO3UTb YYEHMKOB 3a rOPOA,. Nager le crawl est difficile

B. Déplacement fonctionnel habituel (activité) :

le déplacement est présenté comme se reproduisgaoliarement, et on ne donne aucune précision mie
de le visualiser. On ne s'intéresse pas en effetcauonstances de sa réalisation, mais a sa fomat a ce qu'il
nous apprend sur le sujet. C'est pourquoi le vémdéterminé peut souvent étre remplacé par un vegrhene

comporte aucune idée de déplacement :

OH yxe gaBHO xoauT B wkony "Cela tait longtemps qu'il va a I'école” = OH yxe gaBHO YYMUTCA B LLKONE
"Cela fait longtemps qu'il est écolier”, OH yacTo x00um Ha KOHUEepPTbl B KOHCepBaTopuio "Il va souvent
aux concerts du conservatoire" = OH 4YacTo cnywaeT KoHLepTbl B koHcepBaTopum "Il écoute souvent des
concerts au conservatoire".

10 Mo# CbIH yBneKaeTcst aCTPOHOMMEN N YaCTO XOaMT Ha nekumm B MNnaHeTapuin.
Mon fils est passionné d'astronomie et va souvent a des conférences au Planétarium.

11 Mow apyr YacTto e3auT B JIoHAOH no genam.

Mon ami va souvent a Londres pour affaires.
12 B monogocTvi Apy3bs MHTEPECOBarvCh peLunTenbHO BCeM. beranv Ha pasnuyHble JOKNaabl, KOHLEPTHI,
amecnyTbl. Quand ils étaient jeunes, les amis s'intéressaient a absolument tout. lls couraient a toutes sortes
d'exposés, de concerts et de débats.
13 VHorga mMbl nnaBaem Ha MOTOPHOW JoaKe Ha apyron 6eper 3anvea.

Parfois nous allons de l'autre c6té du golfe en bateau a moteur.
14 Owa crapbiv 3KcKypcoBog. BoT yxe OBaguaTh fieT OHa BOAUT SKCKYPCUM MO MY3€l0.

C'est une guide expérimentée. Cela fait vingt ans qu'elle fait visiter le musée.

15 Tenepb noyTanboH ByaeT HOCUTL Bam NMCbMa Mo HOBOMY aapecy.
Désormais le facteur vous portera vos lettres a votre nouvelle adresse.

16 Kro Gyaet Bo3uThb Bally 404b Ha YPOKM My3bIKL ?
Qui conduira votre fille a ses cours de musique ?

C. Déplacement fonctionnel dans une situation passee unique (Aller-
retour au passé, action globale)

le sujet s'est rendu dans un lieu dont il est rayea qui entraine I'emploi de I'imperfectif, compwur toute une
action a effets réversibles dont le résultat esuénqu moment de renonciation (Gfrpom Mbl OTKpBIBaIH OKHO,

HO ceifuac B komHare omsth aymHo "Ce matin nous avons ouvert la fenétre pour adnaiis maintenait la piéce
sent @ nouveau le renfermé"). En I'absence de towdteigion qui permettrait de visualiser un traj&stl'imperfectif
indéterminé qui est choisi. La encoesg, effet, on ne s'intéressera pas a la fagon dest stalisé le déplacement,
mais a sa fonction pour le sujet. C'est pourquoidebe indéterminé régissant un complément répandaa
questionkyna ? peut souvent étre remplacé par le verhes régissant un complément répondant a la question
rue? : 51 e3amia k cectpe Ha nady "Je suis allée chez ma soeur a la campagrg6sa y cectpsl Ha qade "J'ai été
chez ma soeur a la campagne".

17 - Y Tebs1 6onaT 3y6bl ? A Tbl XO0Qun K Bpady ?
- Tu as mal aux dents ? Et tu es allé voir un dentiste ?
18 - A xay 1ebsa yxe 15 muHyT. YTo cnyumnock ? - A xoauna B anteky. M3BuHK, noxarnyncra.
- Cafait un quart d'heure que je t'attends. Qu'est-ce qui t'est arrivé ? - Je sulis allée a la pharmacie. Excuse-moi.
19 Buepa Hukonan e3gun Ha Bok3an BCTpeyaTb CBOUX ApY3en.
Hier, Nicolas est allé a la gare accueillir ses amis.
20 CerogHs paHo yTpom Muwwa 6eran B KMOCK 3a ra3eTon s oTua.
Tét ce matin, Micha a couru au kiosgque chercher le journal pour son pére.
21 - OTkyna y Tebs Takue KpacuBble LBETHI ? - A nnaBan 3a H1UMK Ha ToT 6eper.
- Ou as-tu eu de si jolies fleurs ? - Je suis allé les chercher sur l'autre rive.
22 £l odeHb ycTarn : HOCWIT KHUM Ha BTOPOW 3Tax.
Je suis épuisé : j'ai porté des livres au premier.
23 YTpoMm s Boamn cobaky K BETEpUHapy.
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Ce matin, j'ai conduit mon chien chez le vétérinaire.

Ce déplacement passé peut servir de cadre tempanelautre proces. La différence entre verbe détéret verbe
indéterminé est alors particulierement frappanteed®un verbe déterminé, on comprend, comme nowskavu en
U.C., que le second proceés a eu lieu pendantji tti-eméme:Sl mo3zHakoMuIICS ¢ HAM, KOTJa exail B MOCKBY
"J'ai fait sa connaissance dans le train qui m'enaité Moscou". Avec un verbe indéterminé, on camgr
simplement qu'il a eu lieu dans le laps de tempdeosujet était loin de son lieu d'originel:no3nakomuics ¢
HUM, Korga e3amia B MockBy "J'ai fait sa connaissance pendant mon voyage achbldg' (on ne précise pas si
c'est pendant le trajet aller, pendant le séjour @ace, ou pendant le trajet retour). La encoee,vérbe
indéterminé peut facilement commuter avec le véébe".

24 Byepa 9 xoamn Ha BbICTaBKy 1 BCTPETWUI TaM TBOUX POAUTENEN.
Hier, je suis allé a une exposition et j'y ai rencontré tes parents.
25 Korga mbl e3agunv B KULLMHEB, Mbl BUAENM TaM MHOIO UHTEPECHOTO.
Quand nous sommes ailés a Kichiniov, nous y avons vu beaucoup de choses intéressantes.
26 Noka oHa Berana Ha KyxHto, 'ynbka cnpsaTana eé warnky.
Pendant qu'elle courait a la cuisine (pendant qu'elle était a la cuisine), Goulka a caché sa toque.
27 Korpa 9 e3aauna B KOMaHOMPOBKY, AETU XK y 6abyLLKu.
Quand je suis allée en mission, les enfants vivaient chez leur grand-meére.

Il convient enfin de noter que I'emploi d'un veibdéterminé pour exprimer un déplacement uniqustrpessible
gu'au passé. (Cette contrainte concerne d'une meagi@nérale tous les verbes désignant une actiefieés
réversibles, cf. le cours sur I'aspect).

D. Mouvement de va-et-vient (faire les cent pas ):

c'est la valeur la plus concréete des verbes ind@térs et I'on pourrait croire que dans ce cas,alwsualisation du
mouvement. En fait, on reste la encore a un nivBalstraction plus grand qu'avec les verbes détésniEn effet,

un énoncé comm®u xoaut mo kopuzopy "Il fait les cent pas dans le couloir", contraimh aOu uger 1o
kopuzgopy "Il marche dans le couloir”, ne traduit pas ungion instantanée du mouvement, mais résume plssieur
visions successives du sujet allant tantdt dansdimeetion, tantdt dans une autre. Le verbe inaéieé permet
donc de présenter de fagon globale une série diecinalogues se déroulant sur une certaine pérosdle-ci
pouvant éventuellement étre précisée par un comgriénde durée a l'accusatif sans préposition. Qaant
circonstant désignant le territoire dans les limi@quel est confiné le mouvement, il répond auestjonrae ? et

est souvent introduit par la préposition no subhedatif koauts B kopugope / X0IUTh 110 KOPUIOPY).

28 BoT yxe Lenblin Yac nepes, MOMMU OKHaMU XOOUT KaKOW-TO MYXXUMHA.
Cela fait déja une heure qu'il y a un homme qui tourne devant mes fenétres.
29 - pe Anéwa ? - [ge-Hnbyap B napke, e3amMT Ha CBOEM HOBOM Berocuneae.
- Ou est Aliocha ? - Sans doute dans le parc, il essaie son houveau vélo.
30 Becb Bevep manbumkmn 6eranv ¢ MS4oM Mo CTaguoHy.
Toute la soirée, les garcons ont couru avec leur ballon dans le stade.
31 Mbl nnaBaem Ha fnoaKe OKOo NPUCTaHW, XAEM ToBapuLLa.
Nous faisons du bateau en restant prés du quai dans l'attente de notre camarade.

E. Enoncés négatifs :

la difficulté de visualiser un mouvement qui n'a fiau explique la fréquence des verbes indétersnitas certains
énoncés négatifs

El. Passé :

32 Buepa wén poxab, U 1 HAKyAa He xoaun. Cugen aoma n 3aHuMarcs.
Hier, il pleuvait et je ne suis allé nulle part. Je suis resté chez moi a travailler.
33 MNpowbiM IeTOM Mbl HUKyAa He e3gunu.
L'été dernier, nous ne sommes allés nulle part.
34 4 HuKorga He netasn Ha camMmoneéTe.
Je n'ai jamais pris I'avion.
35 - Bbl nokasanu gpysbam Haw My3en ? - HeT, BY4epa s HMKyAa ux He BoAWN : Obinl 3aHSAT.
- Vous avez montré notre musée a vos amis ? - Non, hier je ne les ai conduits nulle part : j'étais occupé.
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E2. impératif :

36 He xoau cerogHsi Ha 3aHSATUS, €CNK MIIOX0 YYBCTBYELLb Cebsl.

Ne va pas en cours aujourd'hui, si tu ne te sens pas bien.
37 He nnaBsawnte Tyaa : TamM o4eHb rnyboko !

N'allez pas Ia, c'est trés profond !
38 A cnblwan, Bbl cobnpaeTech exaTb Ha KaBkas B vtone. He e3ante, B 3T0 BpeMsi TaM CITULLKOM >KapKo.
J'ai entendu dire que vous vous apprétiez a aller dans le Caucase en juillet. N'y allez pas, en cette saison, il
y fait toujours trop chaud.
39 He Boau B KBApTUPY CODAKy : TYT ManeHbkne getu !

N'améne pas le chien dans l'appartement : il y a de jeunes enfants !
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IV. AUTRES VERBES DE MOUVEMENT

VERBES DETERMINES (onpeaenéHHsie) (UNIDIRECTIONNELS)

VERBES INDET

*le verbe 6poanTb-OpecTn n'est pas toujours considéré comme un verbe de mouvement, car les sens se

intransitifs transitifs
infinitif ~ [6GpecTn* nona3Tu KaThTb TawmTb rHaTb
avancer ramper faire rouler |trainer chasser, pousser
péniblement devant soir
présent |bpeny nonay Kauy Tawy FOHIO
Opedéwb |nonséwb |KATULWb TAWMLWb FGHMLLb
6penyT nonayr  |katar TdlWaT rGHST
passé |bpén nons KaTun Tawun rHan
Opend nonsna KaTuna Tawuina rHana
6penc nonsno KaTuno Tawuno rHano
6penui nonsnv  |katuinm Tawyinu rHanm
impératif nonamu kaTu Tawm FOHM

ERMINES (HeonpepenéHHbie) (MULTIDIRECTIONNELS)

intransitifs transitifs
infinitif ~ |[6pognTe* |Nons3aTb |KaTaTb TackaTb FOHSITb
présent |Bpoxy nonaato Kararo Tackdto FOHSit0
6poawb nonsdeLub |KaTaellb Tackaellb roHsiellb
6popat nonadioT  |kaTaiT TaCKaoT roHsitoT
passé Gpoauin nonaan Karan Tackdan rOHsiN
Opoagvina |momns3ana |kaTana Tackana roHsina
Opoavino |non3ano (katdno Tackano rOHsiNo
Opoavinu |nons3anu  |kaTtanu Tackanm FOHsiNU
impératif nonam kaTan TacKait FOHsil

sont spécialisés : bpectn = cheminer avec peine, 6poanTtb = errer, aller a I'aventure

VERBES DE MOUVEMENT EN CA

Quatre verbes transitifs ont également un intransitif correspondant en ajoutant le suffixe —cs;
ces verbes sont trés employés.

KaTUTbCA - KaTaTbCA TalWUTbLCH -TaCKaTbCA rHaTbCA-TOHSATbLCA HEeCTUCb-HOCUTbLCA
se déplacer en roulant se trainer - flaner poursuivre aller vite
ou en glissant

Kayycb KaTatocb Talwycb Tackalch FOHIOCb FOHsl0Cb Hecycb HOLLYCb
KaTULbCSA KaTaellbCa |TALMILLCA |TacKdellbCs |FOHUWbLCSA  [FOHselwbes HECELLbCS |HOCULLIbCSA
KaTAaTCS KaTatTcs Talarcs TackdoTcs  |roHaTCs roHsitoTcs HecyTcA HoCATCA
KaTuvncs KaTancs Tawyincs  |tackancsd rHancsi roHsincs HéccH Hocuncs
KaTvnacb KaTtanacb Tawnacb |Tackanacb rHanacb roHsinacb Hecnacb Hocunacbh
KaThnocb KaTanocb Talynocb |Tackanocb rHanochb FOHSINOCb Hecnocb HOCUIOCb
KaTunucb KaTanucb Tawyinucb | Tackanucb rHanmchb FOHSANNCb Hecnucb HOCUINUCb
KaThchb kaTaiicst Talwmch Tackacs FOHUCb roHsincst Hecvchb HOCKCb

-le verbe Tawitbca se trainer péniblement -tackatbcsa flaner n'est pas toujours considéré comme un verbe
de mouvement
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